
Niederschrift 
zur Gründung eines Jugendgemeinderates der Gemeinde Haselund

am 31.03.2016 im DGH (Dörpshus)

Anwesende:Bgm Jan Thormählen
                    Kümmerin Kerstin Heuer-Lehnert
                    GV Meike Thormählen als Protokollführerin
                    18 lt. Teilnehmerliste

• Begrüßung durch Bgm. JanThormählen um18:00 Uhr.
• Gunnar Jensen, Vorsitzender des JGR Norstedt, berichtet über die Aktivitäten, 

Projekte und Aufgaben eines Jugendgemeinderates. Er weist besonders auf die 
Bereicherung für die Gemeinde und die Möglichkeiten für die Jugendlichen hin. 
Durch viele JGR in der Region lassen sich auch größere Projekte leichter 
verwirklichen. Gunnar erläutert die Vorteile einer verkürzten Wahlperiode bis 
November 2017, um einen einheitlichen Wahltermin in möglichst allen Gemeinden zu 
haben. Die Anzahl der Jugendgemeinderäte sollte sich, wenn möglich, nach der 
Anzahl der Gemeindevertreter der Gemeinde richten.

• Gruppenarbeit / Zusammenstellung möglicher Vorhaben / Ziele (siehe Liste)
• Kandidatenaufstellung, es stellen sich 11 Jugendliche zur Wahl.
• In geheimer Wahl, unter Zuhilfenahme der offiziellen Wahlurne der Gemeinde, 

werden folgende Jugendliche in den JGR gewählt: Tom Marohn, Henning Hartwig, 
Hanna Jessen, Jörn Thormählen,Tjark Thormählen, Gyde Petersen, Liv-Jule 
Friedrichsen, Chantal Zimmermann, Milla Albertsen, Yorke Hennings, Merle Wolff.

• Es wird sogleich eine konstituierende Sitzung der frisch gewählten 
Jugendgemeinderäte beschlossen.

• Gunnar beschreibt die einzelnen Posten mit ihren Aufgaben.
• Die Kandidatenaufstelleúng zur Besetzung der Posten mit geheimer Wahl führt zu 

folgendem Ergebnis: 
1. Vorsitzender: Tom Marohn 
2. Vorsitzende: Hanna Jessen 

       3. Vorsitzender: Jörn Thormählen 
Kassenwartin: Merle Wolff 

            Kassenprüfer: Liv-Jule Friedrichsen 
                            und Chantal Zimmermann

Protokollführerin: Hanna Jessen

• Der erste Vorsitzende Tom Marohn bedankt sich für das große Interesse an dieser 
Veranstaltung und die erfolgreiche Gründung eines JugendGemeindeRates in 
Haselund.

• Die Veranstaltung endet um 19:25 Uhr


